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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής και Περιβάλλοντος & 

Ενέργειας 
 

Θέμα:  Προβλήματα από την καθυστέρηση της μεταφοράς της διακίνησης σκραπ από την 
προβλήτα 1 στην προβλήτα 3 του λιμένα Βόλου. 

 

Μετά από σημαντικούς αγώνες των κατοίκων της συνοικίας του Παλαιού Λιμεναρχείου 
του Βόλου, που γειτνιάζει με τις εγκαταστάσεις του λιμένα Βόλου, έχει αποφασισθεί η 
μεταφορά της διακίνησης σκραπ από την προβλήτα 1 στην προβλήτα 3 του λιμανιού. 

Ωστόσο, αν και η διαμόρφωση της υποδομής στην προβλήτα 3 ολοκληρώθηκε εδώ και 
αρκετές εβδομάδες, μέχρι και σήμερα η φορτοεκφόρτωση του σκραπ εξακολουθεί να 
γίνεται όπως πριν, με τις γνωστές ρυπογόνες επιδράσεις στον αέρα, στα επιφανειακά 
ύδατα και ποτάμια αλλά και την θάλασσα. Επίσης επιβαρύνεται σημαντικά η 
καθημερινότητα των κατοίκων του Παλαιού Λιμεναρχείου.  

Πρόκειται για μια συνοικία που έχει πληγεί σοβαρά από τις πλημμύρες του Σεπτέμβρη, 
για τις οποίες υπάρχουν ακόμα σοβαρές καθυστερήσεις στην αποκατάσταση των ζημιών 
και στις αποζημιώσεις. Μαζί με τις επιπτώσεις της εγκατάλειψης μετά τις πλημμύρες, 
εξαιτίας και της συνέχισης της λειτουργίας της προβλήτας 1, οι αυλές των σπιτιών και τα 
πεζοδρόμια είναι μόνιμα καλυμμένα με σκόνη, γεγονός που υποβαθμίζει την ποιότητα 
ζωής, επιβαρύνει την υγεία όλων και ιδιαίτερα των ευπαθών ομάδων, όπως είναι τα παιδιά 
και οι ηλικιωμένοι. 

Και επειδή ακριβώς τώρα τελευταία παρατηρούνται υπερβολικά μεγάλες ποσότητες 
σκόνης να εκπέμπονται στην ατμόσφαιρα, προκαλούνται εύλογα ερωτηματικά για το εάν 
γίνεται με τη δέουσα επιμέλεια η διαβροχή των υλικών σκραπ κατά τη διακίνησή τους στην 
πρώτη προβλήτα, ενώ ταυτόχρονα κρίνεται απαραίτητη η εντατικοποίηση της 
παρακολούθησης της ποιότητας του αέρα.  

Η διοίκηση του Ο.Λ.Β. δεν έχει δώσει σαφή και δεσμευτικά χρονοδιαγράμματα για το 
πότε θα ξεκινήσει η μετεγκατάσταση των γερανών και του υπόλοιπου μηχανολογικού 
εξοπλισμού, αλλά και πότε θα ξεκινήσουν τα έργα αποκατάστασης του τωρινού χώρου, 
που χρησιμοποιείται. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 

- Την άμεση μεταφορά των εργασιών της προβλήτας 1 στην προβλήτα 3, με συγκεκριμένο 
χρονοδιάγραμμα. 

- Την εντατικοποίηση των ελέγχων της ποιότητας του αέρα με διαρκή δημόσια ενημέρωση 
για τις μετρήσεις και την εφαρμογή όλων των απαραίτητων ενεργειών για την αποφυγή της 
επιβάρυνσης των κατοίκων. 
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